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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E7_BB_8F_c49_646110.htm 一、单选题 1.社会生产力发展

的主要标志是( )。 A.市场范围的扩大 B.商品交换的繁荣 C.劳

动者技能的提高 D.生产工具的变革 【答案】D 【解析】生产

工具的变革是社会生产力发展的主要标志。 2.社会基本矛盾

的运动总是从( )的变化开始。 A.经济基本 B.上层建筑 C.生产

力 D.生产关系 【答案】C 【解析】社会基本矛盾的运动总是

从生产力的变化开始。 3.在现实生活中，价值规律对生产和

交换活动的支配作用是通过( )表现出来的。 A.商品销售数量

B.产品生产数量 C.商品价格运动 D.货币流通速度 【答案】C 

【解析】价值规律对生产和交换活动的支配作用是通过商品

价格运动表现出来的。2章46页 4.在市场经济条件下的资源配

置过程中，市场机制起( )作用。 A.辅助性 B.先导性 C.基础性

D.平衡性 【答案】C 【解析】在市场经济体制下市场在资源

配置过程中应起基础性作用。 5商品具有使用价值和价值两

个属性，是由( )所决定的。 A.劳动的二重性 B.劳动的差异性

C.生产和交换 D.生产和消费 【答案】A 【解析】商品具有使

用价值和价值两个属性，是由劳动的二重性所决定的。 6.在

价值形式的演变过程中，一种商品的价值表现在与它相交换

的一系列商品上，这种商品的价值充分地表现为无差别的人

类劳动的凝结。这种价值形式是( )。 A.简单的价值形式 B.扩

大的价值形式 C.一般的价值形式 D.货币的价值形式 【答案

】B 【解析】本题考查对扩大的价值形式概念的理解。 7.在

社会主义市场经济体制建立以后，国家对企业的管理应以( )



为主。 A.间接方式 B.直接形式 C.统一管理 D.风险控制 【答

案】A 【解析】社会主义市场经济体制建立以后，国家对企

业的管理应以间接方式为主。 8.剩余价值和利润不能直接等

同的原因在于，剩余价值是相对于( )而言的。 A. 全部预付资

本 B. 不变资本 C.可变资本 D.平均成本 【答案】C 【解析】本

题与07年考题类似，剩余价值是相对于可变资本而言，利润

则相对于全部预付资本而言。 9.绝对地租形成的原因( )。 A.

土地经营权的垄断 B.土地肥沃程度的差别 C.土地地理位置的

差别 D.土地私有权的垄断 【答案】D 【解析】土地私有权的

垄断是绝对地租形成的原因。 10.在垄断资本主义阶段，垄断

组织获取垄断利润的主要方式是( )。 A.划分垄断市场 B.严格

限制竞争 C.规定垄断价格 D.控制生产资料 【答案】C 【解析

】垄断组织获取垄断利润的主要方式是规定垄断价格。
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